

# 大漢公報

中華民國卅九年八月七號 (星期一)  
新聞紙第十二卷第八十三號  
孔子紀元二千五百〇一年  
夏曆庚寅年六月廿四日

本報電報掛號  
CABLE ADDRESS  
**TAIHONPO**

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分
△半年	廿一元
△全年	三十九元
△本埠	四元五角
△外埠	四元八角
△加郵費	一元五角
△廣告費	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先惠，空函定閱，恕不奉呈。  
司理部啟

## 美軍展開反攻

### 克復重要據點

#### 現向晉州推進

東京七日加拿大電：美軍在朝鮮戰事中，經過五個星期之敗退，本日發動反攻，已將慶尚道晉州之重要交通據點克復，創下美軍在朝鮮作戰之首次重要勝利。

據美軍及南韓突擊隊九千名在坦克車、重砲隊及低飛之澳洲(馬士丁)式飛機掩護下，從馬山向西反攻，與南韓共軍及第六精銳師，共一萬五千名遭遇，雙方展開劇烈戰事。美軍將重要據點克復，現向晉州推進。晉州位於朝鮮主要交通線釜山以西六十英里，為一鐵路及公路中心，克復晉州，將為自六月二十九日，韓共侵犯南韓東，聯軍首次反攻之重要目標。美軍本日所克復之重要據點，是在晉州以東約二英里云。

#### △共軍從北南下

但該路軍，現受余益(譯音)南下之共軍威脅，該路共軍，界於晉州與馬山之間。該路共軍，如若繼續南下，將危及本日反攻之美軍接濟線。

美國生力裝甲車，于美軍發動反攻後不久，即運抵南韓某處灘頭，并即趕赴前方，協助進擊北韓之蘇俄裝甲車隊。

#### △哈利民飛前綫視察

美總統杜魯門之特別外交顧問哈利民，本日曾飛高麗前綫視察。哈利民氏於回抵東京後對新聞記者稱：彼覺得前綫美軍及南韓將領，對美軍戰局前途，甚表樂觀。

據美駐遠東空軍司令部宣佈，謂「廿九號」式巨型飛機，本日大炸北韓京師平壤及工業重鎮元山，投下炸彈五百四十噸，為美機轟炸北韓，空前最猛烈之一次。此次出動轟炸之「廿九號」式飛機，有等剛從美國運到僅六日者。

## 天氣報告

據天文台報告稱：雲層今明兩天陰而涼，有微風。今日最低及最高溫度為五十五度及七十度，而明日最高溫度為六十五度云。

#### 美共和黨議員 還政擊國務部

歷次評擊日國務部而稱謂部潛伏共黨份子之共和黨議員麥卡士，今日對城市抗臣州食糧零售會演說稱：彼將繼續為黨共黨份子而奮鬥。彼稱民主黨議員(替丁)為杜魯門政府之走狗，而謂替丁及民主黨議員麥漢漢二人係調查麥卡士控告委員，該委員會調查之結果，謂麥卡士之控告為「欺人詭計」。

麥卡士為評擊替丁云：國會為何不設法制止國務部內之共黨份子及其同道與走狗，破壞美國人民之反共努力，豈非直待待死亡而後已哉。

#### 北韓共軍 又槍殺美軍俘虜

高麗美軍四日路透社電：據美軍官報告，謂北韓共軍又將雙手被綁於背後之美軍俘虜十名槍斃。此等美軍官稱：彼等曾見有兩名被槍斃者，其屍體之殘狀，令人髮指。

#### 丹麥提出以巨款 重整軍備

丹麥本報哈爾五日合衆社電：丹麥本國提議，以四萬萬丹克羅(仲美金約五千七百一拾萬元)，為以後兩年重整軍備及人民防禦之費用云。

#### 美機炸仁川港 沉敵巨型運輸艦

東京六日統一社電：美機炸仁川港，昨在北韓軍佔據之西海岸之仁川港，將一艘巨型運輸艦及貨物之一萬噸級運輸艦炸沉，并將其他輪船數艘炸中着火。

此外另有兩艘小火船或被炸沉及木船兩艘被炸傷。

按該運輸艦，或是來自蘇俄者，當其被炸時，該艦正在卸卸貨物。四架美「單二拾六號」即低飛投下五百磅炸彈，其中一彈正落船面，「亞夫八拾號」噴氣式飛機，隨即低飛以火箭砲及機關槍向該運輸艦及其他船隻掃射云。

#### 配備火箭炮之國機 出動大炸廈門共船

台北七日合衆社電：據國防部空軍報告，謂國方配備火箭炮之戰鬥機及轟炸機，昨日利用優良天氣，竟日出動大炸廈門附近之中共船隻。國機集結炮火及炸彈向共船轟擊，炸沉大木船約廿艘，小水船逾百艘，中共有高射炮火向國機還擊，但出動轟炸之國機，均安全飛返基地。

國方空軍之轟炸，可視為防衛舉動之登，因此等中共船隻，均集中於廈門附近，為準備進攻金門者。故國機向之轟炸，不受杜魯門總統限制國方向中共大陸攻襲之約束。

#### △國軍無退出金門之意

國方謂金門現仍受中共進攻威脅甚緊，并不認外傳謂麥克度將軍，欲讓國軍撤離金門之說。據國方發言人稱：國軍毫無撤離金門之意。

#### △傳陳毅軍突告反叛

項據未經證實之謠言稱：陳毅將軍所指揮之第三野戰軍，已突然宣告反叛中共，惟詳情則未悉。台灣官方對此，則謂并無所聞。但台北人士，則感傳此說，查陳毅所統率之第三野戰軍，其軍力不下三十拾萬，該軍已被中共指定為進攻台灣之主力云。

#### △中共苦力工人二萬 運抵波蘭協助

荷蘭：鹿特丹七日電：據鹿特丹貿易交通報，接沙方面報告，謂中國苦力工人二萬，現已從中共運抵波蘭，在上西里西亞區，為波蘭開採煤礦及其他礦產。

據該報云：萬名中國苦力，為中共答允以拾萬苦力勞工，運往波蘭協助生產。抵波蘭者之首批，波蘭現用此等中國苦力，以彌補在各處礦場出逃之德軍軍俘及波蘭奴役云。

按波蘭為提高其礦產起見，強迫二十一萬德軍俘及波蘭奴役。每星期工作七日，每日換工三次，使波蘭之煤礦出產，為全歐之冠。但上西里西亞區之工人，生活環境甚劣，工資低廉，工人要以一小時所得之工資，方能購買白糖一磅，五小時工資，方能購買鹹肉一磅或牛奶五磅，並要以一個月至兩個月工資，始能購得一套西裝。德軍軍俘及波蘭奴役，在此惡劣環境下，出逃者日眾。

查上西里西亞區，原為德國領土。世界第二次大戰後，割歸波蘭。波政府在此區，強迫德人遷離，讓給波蘭人遷入云。

#### 美空軍襲後之咸南 軍事生產全停頓

東京五日合衆社電：美空軍襲擊咸南，咸南軍事生產全停頓。咸南軍事生產，因美空軍襲擊，已完全停頓。咸南軍事生產，因美空軍襲擊，已完全停頓。咸南軍事生產，因美空軍襲擊，已完全停頓。

#### 馬來亞橡膠漲價

星加坡橡膠社電：由戰事刺激需要，橡膠之價格，已漲至每磅四元九角之高價。

#### 交易消息

(麥道股票行情)

過去幾星期內，股票市面冷落，均如各人所預料。

雖然各種股票已連漲兩個星期，但因為各買戶因時局關係，而極審慎，故進展較慢。雖然美國宣佈積極擴充軍備之後，各有關股票有劇漲之希望，但因各人未知新稅對收入之影響如何，故漲勢被阻滯。

美政府已增購重要金屬原料，以應付一切防備之需。金屬如銅、鉛、錫、鎳及鉍等，大部份將購於加拿大。銀亦為戰時重要原料之一。上次大戰時，因極感缺乏，致政府被迫將大量儲備銀，貸與製造商。

今晨Cobalt-Lode 鉍礦業公司股票，喊價為七毫三仙。

#### 今晨緬街電火公司 被蒙面賊持槍光顧

今晨三點半，有一蒙面賊匪兩人，一持手機關槍，一持短槍，潛入緬街夾十三號車電火公司。車房車架室，威嚇工人臥於地，而將幣五十元劫去。但旁邊之數紙袋硬幣，則置之不理。

據該兩工人稱：兩賊匪年約廿五歲，而矮，搶劫前後不及兩分鐘，劫後即乘深藍色汽車沿緬街向北逃逸云。

#### 宛城市中心 大風雨為災

宛地昨七日加拿大社電：今晨宛城市中心大風雨，有數處因雷電而失火。巨樹被吹倒，勢如折枝。若干屋頂，被風吹毀，猶如揭蓋。市道週圍散佈磚瓦，花園多被吹毀。而波地活活滿街玻璃碎，各舖面多被損壞。低陷區住宅之土庫，多為雨水所浸。同時又落冰雹。市中心街燈，多被斷電，而郊外區曾一度完全無電。

風雨掠過後，四十分鐘之久，電報及若干電話，仍未恢復。加拿大社橫濱大陸電訊，亦被阻數小時。

有一個六拾四歲男子，名卡拉曼市李，離床欲將窗門關閉，因心病發作而暴卒。有一人乘公共汽車，因樹吹倒而被壓傷。另有三人乘汽車，亦因樹吹倒而受傷。

據非官方之估計：此次大風之損失，將達數十萬元云。

#### 美國開始登記 全國技術學徒

華盛頓：六日世界社電：美政府為積極增進軍火生產計，今日開始登記全國技術學徒。

政府此舉，一方面係為應付杜魯門總統之授命計劃，而一方面為預防若工業缺乏勞工。

勞工部長士便，吩咐該部之武百個學徒單位，開始實行登記手續云。

#### 教授提防原子戰爭

柯京電：國防部預備刊行多種傳單，對於加拿大人有利關係者，此等傳單將於下月公佈。旨在向人民闡述，何種要害怕，何種不須驚惶。軍方謂為「ABC」戰爭，即原子、細菌、與化學武器之進攻。傳單并說明如何防禦之。

另一步驟將於下月開始，即在安省金液教ABC戰爭學校訓練主要非戰鬥員。

其計劃經由內閣核准，并通知省當局。惟未宣佈有案。聯邦與各省代表將於秋間或下月來此會議，研究民防準備。

#### 美陸軍部發表 在高麗傷亡人數

華盛頓：六日世界社電：美陸軍部最近所發在高麗傷亡人數為一千八百五十人，死傷五百零四人。致命傷一百五十人，傷七百五十七人。失蹤八百人，微傷一百七十四人。但據國會方面之報告稱：傷亡總數為六千人，死一千二百人。失蹤三千人，傷一千八百人。

陸軍部對此兩報告之差別，毫無表示。但上院軍事委員會，屬員解釋曰：「陸軍部之通常習例，為在未通知死傷軍人親屬之前，不將人數宣佈，故報告延遲，並有意隱瞞事實。」